

自古知兵非好战 鲁哈尼连任伊朗总统



伊朗内政部官员20日宣布,现任总统哈桑·鲁哈尼在总统选举中获胜,赢得连任。在伊朗人眼中,鲁哈尼是一位善于韬光养晦的政坛高人。对国际社会来说,鲁哈尼温文尔雅的背后藏着老辣手腕,略带一丝神秘色彩。

纵观鲁哈尼的履历就会发现,他的才能横跨政治、军事、外交领域,能打仗、会周旋,一度执掌和西方的核谈判,成功缓和双方关系,但因强硬派上台而被迫蛰伏,直至四年前伊朗因长期制裁经济凋敝而改弦更张。

那一年,鲁哈尼轻松夺得总统宝座,伊朗一改艾哈迈迪·内贾德时代的“反西方”面孔,最终成功达成全面核协议。其间,鲁哈尼温和、实用的执政理念显露无遗;好斗无益于伊朗人民,关键时刻要审时度势,既保护自己的利益,又能灵活务实地应对问题。

此次鲁哈尼胜选,意味着伊朗人选择了继续与西方改善关系的国家走向,借力外部环境发展经济改善民生。 ■ 据北京晚报

儒雅的“军事能人”

他本是戎伍出身,上过真刀真枪的战场,长期掌握伊朗的军事机构,堪称“武林高手”。

现年68岁的鲁哈尼戴着眼镜,蓄着大把白胡子,看上去颇有学者的儒雅气质。

1980年至1988年两伊战争期间,鲁哈尼长期担任与军事相关的职务。1986年两伊战争进入最后阶段,鲁哈尼被任命为伊朗空军总指挥。1987年初,拉夫桑贾尼发布“卡尔巴拉-5”作战命令,鲁哈尼在他身边。在鲁哈尼的履历中,“伊朗最高国家安全委员会秘书”是他出任过的一个极为重要的职务。

从1989年拉夫桑贾尼出任总统开始,到2005年哈塔米卸任总统,两位总统共4届任期,鲁哈尼在这个位置上稳坐16年。值得一提的是,伊朗最高国家安全委员会是伊朗最高军事领导和决策机构,委员会日常工作都交给秘书来负责。所以,鲁哈尼直接管理、运营伊朗最高军事机构长达16年之久,军事才能可见一斑。

海归派“外交酋长”

除了波斯语、阿拉伯语外,他还能讲英语、德语、法语和俄语。这与他深厚的学养以及留学欧美的经历不无关系。

为缓解伊核问题给伊朗带来的一系列压力,哈塔米政府任命身为最高国家安全委员会秘书的鲁哈尼出任伊朗首席核谈判代表。2003年至2005年,在鲁哈尼的努力下,伊朗经过多轮谈判与英、法、德三国就暂停铀浓缩达成协议,缓解了西方对伊朗核项目的压力。鲁哈尼的外交才华初露锋芒。

留学经历使鲁哈尼熟知欧美国家的政治意识和思维模式。在出任伊朗首席核谈判代表期间,鲁哈尼采取实用主义立场,主张通过谈判解决与西方的分歧,同时强调不会放弃核权利。鲁哈尼认为,好斗无益于伊朗人民,关键时刻要审时度势,既保护自己的利益,又能灵活务实地应对问题。而他取得的一大外交成果,就是以承诺不研发核武器和冻结核活动,换取了西方国家不再反对启动伊朗加入世界贸易组织的谈判。

2005年8月,保守派总统艾哈迈迪·内贾德上台后,鲁哈尼被免除最高国家安全委员会秘书和伊朗首席核谈判代表职务。

审慎的“政坛高人”

他提出“寻求与世界建立一种建设性关系”的新理念,向西方释放缓和信号。

鲁哈尼在竞选中曾表示,他将在第二个总统任期内与国际社会继续“有建设性的互动”,如果最高领袖允许,他将着手准备解除“非核”领域制裁的谈判。在他看来,只有解除了“非核”领域制裁,伊朗经济才有可能得到彻底改善。正如他的同僚所说,鲁哈尼缓和与西方关系并不是抱着幻想,而是有一套切实的步骤。

酸酸甜甜 总统那些事儿

美民主党大会讨论 弹劾总统特朗普



据中新社电 正在美国加州首府举行的州民主党代表大会上,民主党人对弹劾总统特朗普的态度分化,有的称其为“最危险总统”,应立即下台或将其弹劾,有的表示弹劾不是首选,尤其在共和党人把持的国会并非易事。

一连三天的2017年加州民主党代表大会自19日起在州府沙加缅度市举行。民主党全国委员会主席汤姆·佩雷兹称特朗普是美国史上“最危险的总统”,必须立即下台。加州民主党主席约翰·波顿以竖中指和骂脏话问候特朗普。民主党议员鲍勃·汉迪还认为,特朗普不仅应该被弹劾,还应该入狱。

硅谷地区的华裔州众议员罗达伦曾在17日提交一份议案,称特朗普面临信任危机,危害美国的全球地位,要求特朗普辞职,如果不辞职,则请求国会对其弹劾。罗达伦通过邮件向媒体表示,弹劾特朗普的理由包括其继续参与家族的全球商业活动,触犯宪法规定的薪酬条款;向俄罗斯官员透露机密内容;要求联邦调查局FBI局长科米停止调查国家安全事务助理弗林,并解雇科米,妨碍司法等。

美国国会是唯一有权对总统弹劾、定罪和罢免的机构。美国历届总统中,曾有两位在任时遭弹劾但幸免,分别是1868年约翰逊总统、1998年克林顿总统。

这个国家华人曾当总统 客家话是法定语言!

在南美洲,有一个国家,95%的国土面积被森林覆盖,随手就能摘到路边的香蕉,捞鱼不用网,而是用弓箭,这个国家是苏里南。

虽说这里和中国万里之遥,但神奇的是,这个国家曾有一位华人总统,客家话是法定语言,春节是法定节日! ■ 据中新社

华人历史可追溯到164年前

1853年,18位华工从荷属爪哇岛出发,前往苏里南。在3个多月的漫长航程中,4人不幸病逝,华工契约期满时,仅有11名华人存活,其中3人选择继续留在苏里南谋生。此后的岁月中,陆续有更多华人来到这,他们主要经营百货商店和饭馆。

当生活安顿下来,他们就国内的亲戚、同乡带到这里,华人数量逐渐增多,在当地的影响力也渐渐增大。

目前,苏里南侨胞已超过4万,成为当地主要族群之一。这里的华人大多来自广东客家地区,由于华人在全国比重较大,苏里南视客家话为法定语言,还开设了很多中文学校。

2014年,苏里南将农历春节确定为法定节日,这是南美首例,实现了好几代苏里南华人的夙愿。

华人曾当总统 贡献突出

苏里南华人勤劳敬业,在各个领域都十分出色。1980年,祖籍广东惠阳的华裔陈亚先当选总统。

历届政府阁员中,也有华裔担任重要职务。祖籍深圳的迈克·杨进华,2002年步入苏里南政坛,先后担任工业贸易部、环境整治和土地森林政策部的部长。

新生代华裔中,出类拔萃者也有很多。祖籍东莞的杨源发,精通荷兰语和英语,还会讲地道的普通话和客家话。

他17岁时便随总统出访,还在联合国发表演讲,为苏里南和华人赢得荣誉。

2016年3月1日起,苏里南对中国游客实施落地办理旅游卡入境政策,遥远的苏里南不再遥不可及。

这里有神秘的热带雨林风光,这里有独特的民族文化,这里有异域风味的美食。人少景美,值得探秘!